
 Procès-verbal 

du Conseil d’établissement 

École Pierre-de-Coubertin 

21 juin 2022 

 

 

1. Accueil 

Mme Lalancette nous accueille au restaurant Da Bologna pour notre dernière rencontre du CÉ ainsi que 

notre souper de fin d’année. 

 

2. Présences et Quorum 

Membres du conseil d’établissement 

Parents Marie-Eve Dorion 

Sarah Brutus 

Karine Donato 

Isabelle Dupuis 

Jean-François Galarneau 

Maxime Gauthier 

Présente 

Présente 

Présente 

Présente 

Présent 

Présent 

Enseignants Louise Dubé 

Alexis Rainville-Pelletier 

Karine Ruffel 

Présente 

Présent 

Présente 

Professionnel Chantale Savoie Présente 

Service de garde Manon Pelletier Présente 

Direction Nadine Lalancette Présente 

 

Après avoir constaté le quorum, Marie-Eve Dorion annonce l’ouverture de la réunion à 18H13 

PDC21062022-01  Ouverture de la séance proposée par : Karine Ruffel, appuyée par Karine Donato  

  



 

3. Adoption de l’ordre du jour 

Ajout au point 9 Correspondance Suivi commandite Défi Pierre Lavoie par Jean-François Galarneau. 

Ajout au point 10 Divers Suivi liste d’effets scolaires par Mme Lalancette. 

PDC21062022-02 L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Isabelle Dupuis, appuyée par Alexis Rainville-Pelletier 

 

 

4. Adoption du procès-verbal du 25 mai 2022 

Le procès-verbal ayant été envoyé préalablement par courriel par Mme Dorion, les membres du CÉ 

avaient pu en prendre connaissance avant la rencontre.  

PDC21062022-03 L’adoption du procès-verbal tel que présenté est proposée par Mme Louise Dubé appuyée par Mme 

Chantale Savoie. 

 

 

5. Période réservée au public 

Aucune présence du public à la rencontre 

 

6. Point en adoption 

6. 1. Adoption du rapport annuel 2021-2022 

Préparé par Mme Dorion préalablement à la rencontre, le rapport annuel a été envoyé aux membres 

du CÉ afin qu’ils puissent en prendre connaissance avant la rencontre. La copie du rapport une fois 

adopté sera déposée sur le site de l’école pour consultation. 

PDC21062022-04               L’adoption du rapport annuel tel que présenté est proposée par Karine Ruffel secondée par  

Manon Pelletier et adoptée à l’unanimité. 

 

 

 

7. Point en approbation 

 

7.1.  Utilisation des locaux cet été 



En partenariat avec l’arrondissement, notre école a été retenue pour l’utilisation de ses locaux pour 

les camps de jour encadré par l’organisme les Fourchettes de l’espoir. Le gymnase, la salle de danse, 

le local du service de garde, la classe de Sylvie Moreau et les salles de bain seront utilisés.   

PDC21062022-05       L’utilisation des locaux de l’école durant l’été est proposée par Maxime Gauthier, secondée par Karine 

Donato et adopté à l’unanimité.   

 

 

8. Points en information 

 

8.1 Mot du représentant des parents (Maxime Gauthier) 

 

Pas de rencontre depuis le dernier C.É. Il retient de cette première participation le rayonnement de la 

distinction de PDC au sein du CSSPI. Accepte de reconduire son mandat l’an prochain.  

 

8.2. Mot du représentant des enseignants (Karine Ruffel) 

Sentiment de revivre avec l’assouplissement des mesures et le retour des sourires qui a coïncidé avec 

la classe nature. C’est aussi le retour de divers projets, de jumelage (des grands avec des petits), du 

partage de classe (demi-groupe, etc.). Autant pour les élèves que pour les professeurs, le printemps a 

été marqué par un retour de la motivation.  

Il y a eu des activités parrain/filleul (le jeu du loup) pour l’apprentissage de la lecture.  

Les enseignants ont également utilisé des albums jeunesse pour l’enseignement des valeurs et du 

code de vie. 

Il y a eu une joute de génie en herbe de l’équipe-école contre les élèves de 5e année qui a été 

remportée par les élèves…de justesse.  

Les élèves de 5e année ont préparé un texte argumentatif à l’attention de Mme Lalancette afin 

d’obtenir la permission de mâcher de la gomme en classe. Mme Lalancette a recueilli toutes les lettres 

et a étudié le tout et est revenue avec une proposition de projet. Les élèves devront maintenant 

prévoir leur plan de communication. À suivre en 2022-2023. 

8.3. Mot du représentant en éducation physique (Alexis Rainville-Pelletier) 

L’année se termine de belle façon avec les olympiades qui ont eu lieu à l’école ainsi que le 

championnat d’athlétisme RSEQ ou les Coubertin ont brillé par leur esprit sportif et leurs valeurs 

Coubertin. Mme Dorion félicite le personnel de l’école pour le rayonnement de ces valeurs. Alexis 

remercie les parents qui ont aidé bénévolement au cours de ces 2 journées.  

8.4 Mot de la technicienne responsable du service de garde (Manon Pelletier) 

Manon remercie son équipe pour la super belle collaboration, autant de l’équipe du service de garde 

que du service des dîners. Elles ont fait preuve d’une belle capacité d’adaptation durant cette autre 

année avec plusieurs défis, comme par exemple, la tenue d’un vernissage (au lieu du traditionnel 

bistro de Noël). Lors de la semaine des services de garde, des jeux gonflables ont rendu l’ambiance 

festive. Toutes des raisons qui font du service de garde, un service d’exception. 



Pour 2022-2023, on vise le retour aux ateliers qui étaient en place avant la pandémie et qui avaient 

beaucoup de succès. Manon veut aussi travailler en comité avec ses ressources afin de les impliquer 

davantage.  

8.5 Mot du représentant du personnel professionnel (Mme Chantale Savoie) 

Vu la particularité de l’école et du fait qu’il y a peu d’élèves en difficulté, Chantale a animé 42 ateliers 
préventifs de la maternelle à la 6e année. Déjà plusieurs projets pour 2022-2023 afin d’inclure le 
service de garde dans son mandat.  

8.6 Mot du représentant de l’OPP (Isabelle Dupuis) 

Les parents de l’OPP sont très contents d’enfin pouvoir s’impliquer.  

À la suite du dernier CÉ où une approximation des coûts la classe nature 2022-2023 nous a été 
présentée, une rencontre de quelques parents a eu lieu afin de lancer des idées de possibles 
campagnes de financement afin d’aider à réduire la facture collective. L’objectif était de trouver des 
activités faciles d’organisation pour 2022-2023, car ça arrive vite et également de penser à 2023-2024 
avec des activités qui nécessitent plus d’organisation. Dès le début de l’année scolaire, l’OPP pourra 
commencer ses opérations. 

Une maman de l’OPP, Catherine St-Amour, travaillant dans le domaine du financement et de soirée-
bénéfice, nous donne de son temps et de son expertise. Elle a d’ailleurs, en collaboration avec Mme 
Lalancette et Mme Dorion, contacté la compagnie Perfection pour voir comment leur offre de 
financement pourrait être bonifiée. Des idées ont été lancées, à suivre pour l’an prochain. 

Karine Ruffel nous informe qu’une enseignante serait partante pour organiser une activité de Zumba 
comme financement. Une excellente idée que nous prenons en note. 

Alexis Rainville-Pelletier nous informe que dans le passé, les élèves se faisaient commanditer leur km 
de course lors du cross-country. Une autre excellente idée que nous soumettrons à l’OPP. 

8.7. Mot de la direction 

8.7.1.1 Mouvement du personnel 

          Mme Lalancette nous informe que tous les titulaires seront de retour l’an prochain à l’exception de  

         Karine Valois qui sera désormais enseignante-consulte pour les nouveaux enseignants du CSSPI.   

 

Mme Quintal, secrétaire de l’école, prendra sa retraite le 11 septembre prochain. Dès le 1er juillet, la 
nouvelle secrétaire débutera ses fonctions afin de débuter la passation des dossiers.  

Au niveau du service de garde, les ouvertures de postes sont lundi et mardi prochains. S’ils ne sont pas 
tous comblés, la suite va à la fin de l’été. 

Une TES avec tâche bonifiée à 30h/sem est en affichage également. 

Laeticia Philantrope, professeur de danse des deux dernières années, termine son mandat à la fin de 
l’année et entreprendra un nouveau défi à l’automne prochain. Le contrat pour un nouveau professeur 
de danse sera également à l’affichage. 

Il y aura aussi une bonification du mandat de l’orthopédagogue. Marie-Josée Henri continuera son rôle     
à l’école.  

 



8.7.2 Activités parascolaires 

Mme Lalancette souhaite consulter le CÉ pour l’offre d’activités parascolaires disponible auprès du 
BAE. Voici les idées qui ont été ressorties par les membres du CÉ: 

-Activité sportive pour des disciplines qui ne font pas partie de la séquence d’enseignement en 
éducation physique ex : mini-hockey 

-Activité plus calme et différente, par exemple, les échecs 

-Activité artistique variée : danse, théâtre(impro), art plastique 

-Activité en lien avec le volet ‘’cirque’’ de la séquence d’éducation physique comme le cerveau/tissus 
aérien, trapèze, etc. 

Le CÉ se questionne également sur la possibilité d’aller chercher des spécialistes par un autre moyen 
que via le BAE où les dernières expériences ont quelques fois laissé en appétit les participants ou le 
faible intérêt pour les plus vieux. Mme Lalancette va valider les options disponibles avec le BAE, il y a 
possibilité de recruter quelqu’un d’externe, mais il ne faudrait pas que le coût soit plus important pour 
les parents qu’avec le BAE.  

8.7.3 Activités de financement 

Nouvelle règlementation du CSSPI, tout séjour hors de l’école de plus de 3 jours nécessite de faire 
affaire avec une agence de voyages. Mme Lalancette a entrepris des démarches afin de prendre 
connaissance des nouveaux prix. Cela sera à suivre au 1er CÉ de 2022-2023.  

 

 

9. Correspondance 

Jean-François Galarneau, nous fait un retour sur son expérience de participation au grand défi Pierre Lavoie 
le défi du 1000km ou il a pédalé 457km. Son équipe a amassé plus de 15000$ en don qui sera redistribué. 
Notre école étant identifiée comme école parrainée par son équipe, une somme devrait nous être transmise, 
mais à l’heure actuelle on ne connait pas encore le montant ni la façon dont le tout sera distribué.  

Tous les membres du CÉ se joignent à Mme Dorion pour féliciter Jean-François Galarneau pour son 
accomplissement et le remercient d’avoir proposé l’école Pierre-de-Coubertin comme école parrainée.  

 

 

10. Divers 

Légère modification à la liste des effets scolaires. Une petite erreur s’est glissée dans le calcul des taxes ce qui 
entraine une petite diminution des coûts. Les listes modifiées seront déposées sur le site de l’école.  

 

 

11. Prochaine rencontre 

L’AGA aura lieu le 15 septembre prochain, sous la même formule qu’avant la COVID. C’est-à-dire une 
rencontre de parents pour les élèves de 3-4-5 et 6e année de 18 à 19h, l’AGA de 19h à 20h et une rencontre 



des parents du préscolaire, de la 1re  et 2e année de 20h à 21h. La sélection des heures de rencontre s’est faite 
par pige.  

Les membres du CÉ dont le mandat se termine sont : Karine Donato, Isabelle Dupuis et Jean-François 
Galarneau. 

La 1re rencontre du CÉ est fixée au mardi 27 septembre 19h à l’école. Nous aurons la visite de 2 représentants 
des 6e année qui viendront nous entretenir de projet ‘’gomme’’ présenté par Mme Ruffel au point 8.2. 

 

12. Clôture 

L’ensemble des points à l’ordre du jour ayant été épuisé à 20H38, Mme Dorion propose de levée 
l’assemblée. 

PDC21062022-06        Proposer par Maxime Gauthier, appuyé par Manon Pelletier et résolu que la séance soit levée. 

 

 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 

 

____________________________ _______________________________ 

La présidente                                         La directrice  

Mme Marie-Eve Dorion                          Mme Nadine Lalancette           

                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


